

PARTE OFICIAL

SIN NOVEDAD

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DÍA 24 DE FEBRERO DE 1939

Sin novedades dignas de mención.

LA SITUACION NACIONAL

Una anécdota interesante

Hay un paréntesis en las operaciones bélicas, porque así lo quiere el glorioso Caudillo y porque así convendrá al éxito definitivo de nuestro invicto Ejército.

Aprovechan esta tregua los rojos para brujulear en su limitada zona y en la también cada día más menguada del extranjero que con ellos aun simpatiza, intentando sostener la "moral" de los milicianos que ya no da alientos ni para quemar las escasas iglesias que por olvido permanecen intactas.

Corre por ahí una anécdota a la que damos crédito de exactitud porque se ajusta perfectamente a las características geniales y bondadosas del Generalísimo y al fervor y patriótico espíritu de los soldados que se sienten orgullosos de obedecer al "mejor General del mundo".

En cierta ocasión, regresaba al frente de combate un soldadito, que había disfrutado de descanso durante ocho días al lado de sus familiares, en el pueblo natal.

Ala a pie, carretera adelante, cuando notó que en la misma dirección avanzaban vertiginosamente varios potentes automóviles.

El muchacho, en su afán de incorporarse lo antes posible a la Compañía y de evitar la fatiga de una larga caminata, decidió solicitar que le diesen acomodo en aquellos devoradores de distancias.

Púsose en el centro de la vía e hizo ademanes para que se detuviese el primer carruaje. Este no atendió las indicaciones y continuó a la velocidad carrera. El automóvil que seguía en segundo lugar hizo lo mismo, pero el tercero se detuvo.

Acercase el soldadito y ante los ojos militares que lo ocupaban, expuso respetuosamente:

—Dispensen ustedes. Quería suplicar que, si era posible, me permitieran ocupar un asiento para ir a la posición de... lo antes posible, porque hoy termina el permiso que me dió mi Capitán y no sé si llegará a tiempo. Sentiría mucho faltar a la orden recibida.

Uno de aquellos señores, que no exhibía las insignias de su jerarquía militar y se cubría con fuerte y amplio capote, movió la cabeza en sentido afirmativo y el soldado pasó al interior del carruaje.

Pronto se entabló animadísimo diálogo entre los jefes y el humilde servidor de la Patria. Únicamente el del capotón, callaba, observaba y seguía con agrado la pintoresca conversación.

Refería el muchacho, contestando a las preguntas de los amables viajeros, peripecias de la campaña: su Coronel era muy valiente y muy bueno; su Capitán, el mejor de todos; sus compañeros hallábase animados de un gran espíritu combativo. Locuaz, dicharachero, el soldado hablaba con una firme convicción de triunfo y de gloria.

—Puesto que tanto sabes—dijo uno de los jefes—de la lucha que sostenemos, ya que llevas mucho tiempo en el frente de batalla y has visto cómo se desarrollan las operaciones, ¿cuando crees tú que terminará la guerra?

El muchacho, rápido, decidido, pone su mano sobre la boca para que, a modo de sordina, apague un poco la crudeza de las palabras y acercándose al oído del jefe dice sentenciosamente:

—La guerra acabará cuando a nuestro Generalísimo se le ponga en los riñones.

Una carcajada estentórea acogió la ingenuidad del soldado. También el del capotón reía... Llegó el automóvil al lugar en donde el mozo había de continuar a pie el viaje para llegar a la posición.

sición; expresó su gratitud a los jefes y rogó que le dispensaran si con la libertad de hablar había incurrido en alguna inconveniencia.

—Aguarda un momento—manifestó uno de los viajeros.

—A sus órdenes—contestó, curdándose el soldado.

—Entrega este sobre, cerrado, a tu Capitán.

—Con mucho gusto.

Se alejó el coche y a los pocos momentos, el soldado se presentó a su jefe.

Este leyó una nota de puño y letra del Caudillo en la que disponía se entregase al humilde soldado la gratificación de quinientas pesetas, como premio al entusiasmo patriótico que había revelado y a las buenas cualidades militares que exteriorizaba.

—Sabes quiénes eran los caballeros que te han acogido en su automóvil?

—Unos señores muy simpáticos, muy "templados".

—Pues nada menos que el Generalísimo y su Estado Mayor.

—¿Trágame, tierra!—Yo que he dicho que todo esto se acabaría cuando al Caudillo se le pusiera en los riñones.

—No te asustes; has dicho verdad y nuestro invicto Franco ordena que se te entreguen 500 pesetas.

La situación nacional es inmejorable; pese a las maniobras del izquierdismo rojo internacional, la guerra terminará, como decía el soldadito, en cuanto el Caudillo estime conveniente decir: ¡Vamos adelante!

Gratitud del general Yagüe

El Alcalde de Soria ha recibido la siguiente comunicación de nuestro ilustre y heroico paisano el General don Juan Yagüe Blanco:

LEGION. — Mando. — Excelentísimo señor: Mi agradecimiento por los acuerdos del Excelentísimo Ayuntamiento de Soria es inefable y será el acicate que me hará no descansar en la lucha para ganar la guerra y la paz y poder así pagar a esa querida Ciudad un poco del mucho bien que me hace.

Le ruego haga llegar a esos queridos sorianos todo el agradecimiento y cariño que por ellos siento.

Dios guarde a España y a V.E. muchos años.—Barcelona 20 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El General, (firmado) Juan Yagüe.

El Gobierno de Holanda reconoce al de la España nacional

El representante de los Países Bajos en la España Nacional, Jonkheer W. E. Van Panhuys, se ha personado en la tarde del jueves en el Ministerio de Asuntos Exteriores para comunicar oficialmente que el Gobierno de Holanda ha decidido reconocer "de jure" al Gobierno Nacional de España, presidido por el Generalísimo Franco.

Párrafo: La Acción Católica será tu brazo derecho y tu coadjutor en la Perroquina.

Información general

Turquía reconoce al Gobierno nacional.—En Barcelona hay pan en abundancia.—La desmoralización en la zona roja.—Telegramas cruzados entre el Generalísimo y el Duce.—A los marxistas no los quieren en ningún país.—Un periódico ruso les llama cobardes e ineptos.—La gripe en Francia.

Turquía reconoce a España Burgos. — El Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que el Gobierno de Turquía ha reconocido oficialmente "de jure" al Nacional de España que preside el Generalísimo Franco.

Este es el primer reconocimiento pleno de nuestro Gobierno, como único legal en España, acordado por una nación perteneciente al grupo de la Entente báltica.

En Barcelona hay pan abundante

Barcelona.— Han comenzado a funcionar varias fábricas de cerveza y gaseosas de esta capital.

La normalidad se restablece por momentos. El pan está tan abundante, que en muchas panaderías había pan en los escaparates sin que el público lo comprara.

Los comerciantes de pescado del Norte de España han visitado al Alcalde para anunciarle el envío diario de camiones de pescado desde San Sebastián a Barcelona, para abastecer la plaza, como antes del 18 de julio.

La desmoralización en la zona roja

Toulouse.— Noticias de Madrid dan cuenta de que el coronel Casado ha entregado una nota a la Prensa, por la cual se trata de ocultar, a toda costa, la reacción que se observa en la actitud del público madrileño contra los tiranos rojos.

Aunque la nota desmiente unos rumores de ciertas protestas por la resistencia, afirmando que estas protestas carecen de exactitud, resulta que en la propia nota se anuncia que serán castigados severamente los derrotistas.

Han llegado a Madrid los ministros de Justicia, Instrucción Pública y Gobernación, procedentes de la zona levantina, con objeto de ultimar los preparativos para el traslado de esos departamentos ministeriales.

Noticias de Valencia dan cuenta de que el Alcalde se ha dirigido al Gobierno manifestándole que se hace imposible normalizar el funcionamiento de los servicios municipales por haber sido movilizados todos los empleados, incluso los servicios de pompas fúnebres, que se encuentra totalmente desatendido.

Negrín ha visitado los frentes dirigiendo arengas a los milicianos para que se preparen a sufrir los momentos más graves que se han registrado desde que comenzó la guerra.

La impresión que se deduce de todas las noticias procedentes de la zona roja son de desmoralización y desaliento cada vez mayores.

En Rusia, Inglaterra y Estados Unidos no los quieren!

París.— Se calcula en unos tres millones y medio de francos, por día, el coste de los gastos de todas las clases motivados por el alojamiento de los fugitivos españoles.

Por ello, ante una carga tan pesada, considerando sobre todo las que ya existían sobre el contribuyente francés, el Gobierno se preocupa de enterarse si ciertas naciones extranjeras no estarían también dispuestas a participar en los gastos o acoger fugitivos. Y a este fin, el Gobierno francés se ha dirigido a los Gobiernos de Inglaterra, Estados Unidos y Rusia.

Aunque británicos y americanos han enviado socorros a título privado, para las obras encargadas de socorrer a los fugitivos, por el contrario, sus gobiernos se opusieron resueltamente para la acogida de refugiados.

El Gobierno de los soviets, a pesar de las numerosas demandas hechas, no ha enviado aún ninguna respuesta.

El Generalísimo Franco y el Duce cruzan afectuosos despachos.

Roma.—El Duce ha recibido el siguiente telegrama del Generalísimo Franco:

"Después de haber terminado la campaña de Cataluña y de haber presenciado el desfile del Ejército victorioso al cual pertenecen los bravos legionarios italianos, el pueblo español ha rendido homenaje al pueblo italiano y a su Duce.

En unión del saludo emocionante del Ejército español a sus camaradas italianos, envío a V. E. mis más sinceros saludos personales."

A este despacho ha contestado el Duce con el siguiente:

"Le agradezco profundamente su sincero recuerdo a los legionarios italianos al desfilarse éstos ante V. E. en Barcelona, reconquistada para la gran España unificada."

Le devuelvo con la mayor cordialidad su atento saludo y le confío que los legionarios italianos continuarán a sus órdenes hasta alcanzar la victoria definitiva."

La gripe en Francia.—Hay quien la atribuye a los refugiados

Ante los frecuentes casos de gripe que se dan en Francia, turba el ambiente general una gran preocupación a la que no es ajena la presencia de los refugiados españoles. Y los más susceptibles recuerdan, con temor, la célebre y funesta gripe española de 1918.

Pero en contra de la expresión popular y tranquilizándola, los informes médicos a que acuden con anhelo los periodistas indican que la gripe actual no tiene absolutamente nada de particular y es un plan de consuelo, los propios periodistas hacen constar el hecho de que, en el año citado, "la Carrioca" no se concentró exclusivamente en España, sino que afectó también a casi todos los países de Europa, e, incluso a varios de América.

Un hombre de ciencia ha declarado que la gripe es debida a un virus filtrante, que, en el microscopio, escapa al filtro.

El virus de Pfeiffer, que se descubre en el examen, no parece ser más que un microbio que acompaña al principal, que no puede ser aprehendido por su imperceptibilidad, de la misma manera que no es encontrado el neumococo en los casos de bronconeumonía.

La existencia del virus filtrante de la gripe ha sido demostrada hace poco, pero sus causas quedan todavía sin dilucidar. Parece ser que algunas de estas causas son de orden cósmico, admitiéndose que los rayos telúricos y las manchas solares pueden ejercer una acción sobre el nacimiento y desarrollo de esta enfermedad.

Hasta la "Pravda" llama a los marxistas ineptos, cobardes, ambiciosos e inmorales.

Según los periódicos ingleses, la Pravda en dos números consecutivos, estudia las causas de la derrota de los marxistas españoles y, entre otras, expone esta a la consideración de sus compatriotas de la U. R. S. S., a los que se había hecho creer que la República española era invencible, entre otras razones, porque la ayudaban ellos.

"La ineptitud de los mandos y la cobardía de grandes masas desorganizadas, más atentas al saqueo que a batirse, esterilizó no pocos esfuerzos y condujo a una situación angustiosa. Los jefes no atendían más que a sus ambiciones políticas. Todos murmuraban de todos y a las masas llegó la oleada de inmoralidad que anegaba las alturas."

Erá todo lo que tenían que oír. Versé tratados por un órgano oficial, de Moscú, de ineptos, de cobardes, de ambiciosos y de inmorales.

Ya no es la prensa "capitalista", como dicen ellos en su argot bárbaro, ni cosas de la "reacción" y del "fascismo".

Es la "Pravda"... Es la U. R. S. S., que se considera es tañada, donde empiezan ya a ponerlos como no digan dueños... Son los que los alentaron a ma-

tarse y los proveyeron de cañones, de tanques, de aeroplanos, de tantas cosas como han servido, afortunadamente, para probar a Europa que el poder y la organización militar de la U. R. S. S. es un timo gigantesco, uno de los muchos timos en que se ha especializado aquel país de sangrientos despotas y de manadas inabarcables de esclavos...

La verdad es que se han lucido.

El senador Berard a España

San Juan de Luz.—El senador Berard declaró a los periodistas que acompañado por sus colaboradores, Saint y Laraduc volverá a España y se entrevistará de nuevo con el general Jordana con el que precisará las cuestiones ya tratadas en sus precedentes entrevistas y regresará inmediatamente a París y que, probablemente, el gobierno francés tomará el sábado una decisión que harán definitivos los contactos habidos entre los dos gobiernos.

El reconocimiento del Gobierno de Franco.

París.—Los periódicos oficiales franceses afirman que el reconocimiento de jure del Gobierno de Franco, por parte del Gobierno inglés, fué decidido en el último Consejo de Ministros británico, especialmente ante las insistencias de Chamberlain. El Embajador inglés en París Phipps que celebró una entrevista con Bonnet informó al ministro francés de la decisión adoptada por su Gobierno. En los círculos políticos bien informados se cree que el Gobierno francés que desea que el reconocimiento de Burgos sea hecho simultáneamente por Londres y París, tomará la misma decisión en el Consejo de Ministros que se reunirá el sábado o el lunes. El senador Berard que ha recibido nuevas instrucciones, celebrará una nueva entrevista con el General Jordana para solucionar de común acuerdo el procedimiento para el reconocimiento, y regresará después a París.

Italia envía otro cargamento de viveres.

Barcelona.— Italia ha enviado un nuevo e importante cargamento de viveres con destino a esta ciudad y pueblos del litoral.

Dicha expedición se compone de dos millones de latas de carne, en conserva, doscientos mil kilos de galletas y doscientas cincuenta mil latas de pasta y purés para sopa.

El alcalde, don Miguel Mateu, ante esta nueva prueba de afecto fraternal de la gran Italia, ha dirigido una sentida comunicación al consúl de dicho país, agradeciendo su desprendimiento y al mismo tiempo ha telegrafiado al Duce, Benito Mussolini.

Servicio nacional del trigo

Jefatura provincial de Soria

En cumplimiento de lo dispuesto por el Ministerio de Agricultura; Orden de 29 de enero de 1939, B. O. núm. 44, esta Jefatura advierte a todos los molineros de la provincia, que no podrán, bajo ningún pretexto, utilizar los aparatos cernedores, ni ceduzca de mano, para separar el salvado de la harina.

Y asimismo se hace esta advertencia a todos los consumidores de harina, bastando el comprobar por la Inspección de esta Jefatura la separación de cualquier cantidad de salvado, por pequeña que sea, para tramitar el oportuno expediente de sanciones.

Encarezco a los Sres. Alcaldes la máxima publicidad a esta circular.

Soria 24 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS EL AVISADOR NUMANTINO

RADIODIFUSION

Habiendo quedado abierto el período voluntario para la renovación y obtención de licencias para uso de aparatos radio-receptores hasta el día 15 de abril próximo, se advierte a todos los radiodifusores que la licencia es obligatoria para poder usar aparatos de radio tanto de galena como de lámparas y que a partir de dicha fecha se expedirán por el duplo de su valor.

Las cuotas establecidas son las del año anterior, con un recargo del 10 por 100 para Subsidio al Combatiente y con este recargo incluido, el importe de las licencias es el siguiente: 275 pesetas para los aparatos de galena y 1320 pesetas para los de lámparas en domicilio particular; 55 pesetas anuales para los instalados en pensiones, fondas, tiendas de vinos, casas de viajeros y para los agentes o vendedores en comisión de aparatos y materias de radio y 55 pesetas al semestre por cada receptor instalado en casinos, centros de recreo, hoteles, cafés, bares, restaurantes y establecimientos de venta de material de radiodifusión.

Las licencias semestrales pueden abonarse los dos plazos de una sola vez o en los meses de julio y agosto.

Las pruebas de los aparatos no pueden exceder de 10 días y para su adquisición es preciso pro-

verse de la licencia correspondiente que deberá ser reclamada por los vendedores, los cuales remitirán a la oficina de Telégrafos de su localidad una relación de los aparatos vendidos durante el mes anterior indicando los que e tengan en pruebas.

El incumplimiento de lo anterior dará lugar a considerar la venta y el aparato como clandestinos aplicándose las sanciones y multas a comprador y vendedor.

Los poseedores de aparatos sin licencia, además del recargo del duplo de su valor se les impondrán multas de 100 a 500 pesetas sin perjuicio de la incautación del aparato y en la misma multa incurrirán los vendedores que no den cuenta mensual de los aparatos vendidos con indicación clara del nombre y apellidos del comprador y su domicilio.

Las licencias pueden obtenerse en todas las oficinas telegráficas del Estado y en esta ciudad todos los días laborables de 10 a 13 y de 18 a 20, pudiendo los residentes en pueblos sin telégrafos remitir su importe por giro postal al jefe de Telégrafos de Burgos y les será remitida su licencia por mediación del alcalde de su localidad.

Burgos 22 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe del Centro de Telégrafos, Fermín Pérez.

Franco ha encontrado, en la plenitud de su gloria, su fuerza y su razón

En dos solemnidades militares, en la tierra una y en el mar otra, ha presentado el Caudillo sus poderes.

El mundo entero ha podido ver la cantidad y calidad de los elementos que nos han dado la victoria. El Caudillo, recogiendo del fango sangriento en que se había convertido la tierra española lo que está intacto y puro en el alma de la raza, ha forjado el instrumento más poderoso con que jamás contamos. Ese Ejército y esa Marina de Guerra han expresado la voluntad de vivir que tiene España.

El país, ha acudido a la empresa, aportando sin tasa la sangre y el dinero. Todo ese material impresionante que ha desfilado por la Gran Vía Diagonal y la Plaza de Cataluña, no representa otra cosa más que la formidable capacidad económica y técnica de nuestro país. A nadie debemos nada, nadie nos ha regalado nada. Detrás de cada máquina de guerra estaba la solvencia inagotable del nuevo Estado. Y porque somos solventes y el pueblo vive su oro sin tasa hemos podido disponer de esos cañones, de esos aviones, de esos carros de combate, que el pueblo de Barcelona ha visto.

Y téngase muy presente que gran parte del material que acompañaba a nuestros soldados había sido cogido en el campo de batalla.

¿Qué impresión causaría el desfile de los carros rusos, si por acaso lo vio algún rojo vergonzante? Allí estaban, con los colores de España pintados sobre su coraza, las magníficas máquinas de guerra que alguna vez desfilaban por las Ramblas, recién llegadas de Odessa. Han visto cómo las armas nada son cuando fracasa el elemento humano. Y aquellos carros que con la hoz y el martillo y la estrella soviética pasaron por Barcelona ante un bosque de puños en alto, al cabo del tiempo han pasado por las Ramblas con la Bandera española, entre millares de brazos alzados.

Pues ese cambio en hombres y cosas es uno de los que marcan, más claramente, con mayor acento y fuerza de convicción, que todo lo es el Caudillo, que todo lo es el Mando y la doctrina, y nada cuentan, en definitiva, ni el material, ni la gran masa humana que en fin de cuentas, es el arma material. Un misil "erro" como bate puede cruzar una misma gran vía bajo distinto signo. El mérito, en este caso concreto y ejemplar, está en haber ganado la partida en el campo, en haber im-

puesto una doctrina, un estilo, un signo.

Y en el mar ha ocurrido igual. En este paréntesis de la guerra, a falta de otro comentario, yo doy éste que versa sobre sucesos pasados, aunque recientes. El desfile de los Cuerpos de Ejército y de la Armada, cuando ya se ha logrado la paz en Cataluña, dice que la continuación de la guerra es una temeridad humana.

Yo hubiera querido que, en ambos actos, hubiera estado presente una delegación roja que hubiera visto el aire de nuestros soldados y la pericia de nuestros marineros, de los que han sostenido el blazo, embottellando a la cobardes escuadra roja, y de los que han vencido en Cataluña y Aragón.

Y si, después de presenciar ambos actos, les restaba un átomo de instinto de conservación, la decisión no había de ofrecer dudas.

Pero, sea lo que quiera; sensato o terco en sus criminales designios, el enemigo será terriblemente castigado. El enemigo, solamente el enemigo. El pueblo, como el de toda Cataluña ahora, será libertado y comerá pan. Saciará también su hambre y la sed de justicia, al mismo tiempo que la que inuérda en sus estómagos. Esta obra final tiene como garantía los argumentos militares y la doctrina. Franco ha mostrado, en la plenitud de su gloria, su fuerza y su razón. La fuerza estaba allí bien visible. La razón se la daban los que llevan cerca de un mes comiendo caliente. Nosotros, se la dimos siempre.

JUSTO SEVILLANO

Nuestra representación diplomática en Suiza

Ha tomado posesión de dos edificios de nuestra Legación en Berna y Consulado en Ginebra, el ministro plenipotenciario de España en Suiza D. Domingo de las Bárcenas.

Auxilio de Soria a Barcelona

Depositadas en la Sucursal del Banco de España de Soria, a disposición del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, han quedado treinta y cinco mil ochocientos veintinueve pesetas con quinientos céntimos, que es la suma de donativos del pueblo soriano para socorrer a Barcelona.

La España de mañana

Interesantes declaraciones de D. Nicolás Franco al "Giornale d' Italia"

Lisboa.—El Embajador de la España Nacional en Lisboa, don Nicolás Franco, ha concedido al representante del "Giornale d' Italia" una entrevista sobre lo que ha de ser la nueva España del futuro, de la que extractamos los puntos más importantes y de mayor actualidad.

A la pregunta que le hace el corresponsal de las relaciones futuras de España con Italia y con los otros Estados, Nicolás Franco contesta:

"Con Italia se ha creado una fraternidad de sangre, de una sangre, derramada por italianos y españoles en los campos de batalla. El parentesco espiritual ya existía, y los monumentos de la Roma Imperial en Tarragona lo demuestran; debemos esforzarnos en el futuro para que esta hermandad de sangre y de alma se estreche todavía más, haciendo coincidir los intereses nacionales de los países. Está usted seguro de que España no olvidará la noble actitud de la Italia de Mussolini. Con los demás países buscaremos un camino de paz entre los pueblos, siempre que esta paz sea compatible con nuestra existencia de Nación libre e independiente, pero siempre dispuestos a todos los mayores sacrificios para defender los intereses vitales de nuestra patria española."

¿Cuáles serán los primeros grandes problemas que deberá resolver la España de Franco?—le pregunta a Nicolás Franco el corresponsal.—A lo que el Embajador contesta:

"La pregunta es demasiado extensa y compleja. Nosotros queremos hacer una Patria nueva, transformada desde sus raíces, destruyendo todo lo vetusto y caduco, abriendo canales a una vida llena de promesas y queremos llegar a un total resurgimiento del espíritu español, para que a la reconstrucción suceda el más grande progreso moral y material de España. En el campo político anularemos la vacua y vieja legislación democrática de la República, incluida aquella parte que, pretendiendo una protección al obrero, tenía por efecto el dejarlo sin trabajo y sin pan aumentando así, en vez de disminuirlo, el número de los parados, y la sustituiremos con una legislación eficaz que proteja verdaderamente las clases pobres, basándose en realidades económicas y estableciendo una auténtica solidaridad nacional en la cual los más fuertes, los más ricos, los más sanos, deberán sacrificarse para los menos afortunados, haciendo de esta manera posible y justa la vida de todos los españoles. El nuevo orden legislativo estará basado en las auténticas aspiraciones del pueblo aprovechando las enseñanzas de su pasado, rico como ningún otro en sabias disposiciones para un vivir ordenado. En cuanto al desarme moral y efectivo del pueblo y de la población civil, el trabajo enorme que nos espera absorberá todos los hombres que volverán a sus hogares después de la heroica lucha de las trincheras. Ellos volverán con una moral altísima, con un nuevo es-

piritu de sacrificio. España volverá a encontrar, pues, inmediatamente, su espíritu afanoso de disciplina y de trabajo."

Sobre el problema del oro y de las obras de arte emigradas al extranjero o depositadas en otros países por las democracias rojas, que le plantea el corresponsal, Nicolás Franco declara:

"En cuanto al dinero robado y depositado en Bancos extranjeros por los marxistas, el problema parece haberse resuelto en condiciones favorables para la España nacionalista. Para las obras que componen el gran patrimonio artístico de España, tenemos más que la esperanza la certeza de que lo que no ha sido destruido, será reintegrado al Tesoro del Estado apenas terminada la guerra."

A la pregunta de si existen problemas de expansión colonial española, Nicolás Franco declara lo siguiente:

"Las colonias españolas en el extranjero, sobre todo las de la América española, deben merecer toda nuestra atención. La reconstrucción de nuestro país, las víctimas de la larga guerra y la emigración a países hispanoamericanos, alejan por ahora el problema de una nueva expansión colonial. Pero hay que tener presente, en todos estos importantes problemas, que sólo los países altamente prósperos son países fuertes. Y la Italia de Mussolini es de ello el ejemplo más luminoso."

Seguidamente con aire serio y decidido dijo: "Y nosotros este ejemplo lo seguiremos, esté usted seguro."

SE RETRASA HASTA EL DIA 1 DE MARZO EL COMIENZO DEL CONCLAVE

CIUDAD DEL VATICANO.—Se ha reunido la Congregación de Cardenales y más tarde celebraron sesión las dos comisiones directivas que proceden a preparar el Conclave.

A fin de dar tiempo sobrado a que lleguen los tres Cardenales americanos, se tomó en firme el acuerdo de que el Conclave comienza el día uno de marzo, a última hora de la tarde. La primera votación tendrá lugar el día dos por la mañana.

Habiendo circulado el rumor de que el Cardenal Gomá, Arzobispo de Toledo, no podía participar en el Conclave, por padecer una ligera indisposición, los círculos competentes anuncian que ésta es tan ligera que dicho Cardenal interviendrá en el Conclave que ha de elegir al nuevo Soberano Pontífice.

Los Cardenales Marchetti, Solvaggiari y Boggioli, cuyo estado de salud podía ser causa de su ausencia del Conclave, han declarado que tomarán parte en él y, por consiguiente, dará comienzo en la tarde del 1 de marzo, realizándose la votación primera en la mañana del siguiente día.

En Guadalajara las mujeres son incorporadas al trabajo mediante el empleo de la más terrible coacción

Perpignan.—Las autoridades de Guadalajara han impuesto a las mujeres la incorporación al trabajo para sustituir a los hombres que han sido llamados a filas.

Las más pesadas labores agrícolas y las de la industria de toda clase están servidas por mujeres, a las que se obliga a trabajar en jornadas agotadoras.

Todos los medios de coacción son empleados por los cabecillas rojos, que hacen las levas de mujeres en los lugares que creen oportuno y a viva fuerza.

Brillante fiesta militar en Soria

Mañana domingo jurarán la Bandera los Sargentos provisionales de Infantería

En la Plaza del General Franco tendrá lugar mañana domingo, a las once, el solemne acto de renovar el juramento a la Bandera los Sargentos provisionales de Infantería que han cursado sus estudios en la Academia Militar de Soria bajo la dirección de beneméritos y prestigiosos jefes. Al brillante acto han sido invitadas las autoridades civiles y militares y representaciones de centros oficiales de la ciudad.

Se celebrará solemne misa de campaña y, después de los discursos y ceremonias de la jura, tendrá lugar un gran desfile de los Cuerpos de la guarnición y milicias. Debido a la inclemencia del tiempo se ha acordado que la ceremonia de la jura de la Bandera tenga lugar en la plaza del General Franco. A dicho acto asistirá la Banda de Música de Falange de Zaragoza y se organizarán servicios especiales de viajeros a fin de que dicho día puedan acudir a Soria numerosísimos vecinos de los pueblos de la provincia.

El pueblo de Soria, como ya lo hizo en la inolvidable fecha del 12 de octubre, se asociará con su presencia a la brillante fiesta de mañana tributando un sincero homenaje de admiración y cariño a los nuevos Sargentos provisionales de Infantería y exteriorizará, una vez más, su entusiasmo y fervor patriótico hacia el Caudillo Franco y el invencible Ejército español.

de que dicho día puedan acudir a Soria numerosísimos vecinos de los pueblos de la provincia.

El pueblo de Soria, como ya lo hizo en la inolvidable fecha del 12 de octubre, se asociará con su presencia a la brillante fiesta de mañana tributando un sincero homenaje de admiración y cariño a los nuevos Sargentos provisionales de Infantería y exteriorizará, una vez más, su entusiasmo y fervor patriótico hacia el Caudillo Franco y el invencible Ejército español.

El pueblo de Soria, como ya lo hizo en la inolvidable fecha del 12 de octubre, se asociará con su presencia a la brillante fiesta de mañana tributando un sincero homenaje de admiración y cariño a los nuevos Sargentos provisionales de Infantería y exteriorizará, una vez más, su entusiasmo y fervor patriótico hacia el Caudillo Franco y el invencible Ejército español.

Nota de la Alcaldía

Sorianos: nuevamente nuestra ciudad va a ser escenario donde se celebrará dentro de muy pocos días la Jura de la Bandera por los Sargentos de nuestra Academia. Nuevamente vamos a presenciar el acto simbólico en el que una juventud plétórica de fe y plena de patriotismo, al depositar un beso

en la Cruz que forma la Bandera y la espada, ofrece su vida por defender la Patria. Los que tuvimos la dicha de presenciar la Jura de la Bandera el día 12 de octubre del año pasado, fiesta de la Raza, vimos con emoción y alegría cómo junto con los Sargentos de la Academia de Fuentecañente juraba también la Bandera y prometía ser fiel a la Patria todo el pueblo de Soria.

Y esto es lo que en el próximo acto de la Jura, que va a celebrarse, os pide vuestro Alcalde, la misma fe, igual entusiasmo, idéntica exaltación patriótica.

Ya lo sabéis, Sorianos; el domingo, día 26, a las 11 de su mañana, tendrá lugar la Jura de la Bandera por los Sargentos de nuestra Academia en la Plaza del General Franco, esperan vuestra asistencia a este acto, todas las autoridades de Soria y así os lo ruega vuestro Alcalde.

GREGORIO RAMOS

Chamberlain reprocha a la opinión inglesa su credulidad en los embustes que achan a otras potencias propósitos agresivos

En la Cámara de los Comunes ha continuado el debate relativo a los armamentos, haciendo uso de la palabra el Primer Ministro señor Chamberlain, quien puso de relieve que el partido laborista, contrariamente a la costumbre, se ha olvidado de insistir acerca de la necesidad de la seguridad colectiva y de la Sociedad de Naciones. Parece que ha comprendido que es inútil confiar en el organismo de Ginebra y que Inglaterra debe acudir a otros medios de garantía. El fracaso de la Sociedad de Naciones ha estropeado tanto en haber tratado de hacer cosas que no estaban dentro de su misión.

El Primer Ministro elogió a continuación la disciplina de la Cámara aprobando los enormes gastos de los armamentos y declaró que los trabajos de defensa civil proseguían a un ritmo igual al de los armamentos terrestres, navales y aéreos y lo mismo podrá decirse dentro de poco en lo que se refiere a la defensa aérea pasiva.

Declaró luego que las autorizaciones de préstamo deberán sufrir más tarde un nuevo aumento, después de terminar el período de cinco años, pues no se trata solamente de los gastos de armamento propiamente dichos, sino de los que requiere el aumento de las fuerzas armadas.

Si el Gobierno supiera que podría llegar a un resultado práctico con una conferencia de armamentos, Inglaterra convocaría inmediatamente; pero esa confianza no se encuentra todavía restablecida y no es de esperar que así ocurriera.

Declaró a continuación el señor Chamberlain que sería muy conveniente que Inglaterra diera prueba de mayor confianza y, sobre todo que la opinión pública no diera crédito a los embustes encaminados a hacer creer propósitos agresivos en otras potencias.

Se me reprocha, agregó, de acusar a mis adversarios que abrigan sentimientos belicosos, y esto no es cierto. No he creído nunca que mis adversarios desearan la guerra, pero sí que su política podría produciría.

Los armamentos británicos son exclusivamente defensivos y, si como creo, es cierto que otros países no tienen intención de producir una guerra, resulta que la aceleración ruinosos de armamentos es tanto mientras no haya un acuerdo que obligue a hacer lo mismo a los demás países. Mientras tanto Inglaterra no tiene más deber que aprovechar cuantas ocasiones se presenten para convencer a los demás países de que es precisa una confianza que acabe con una situación que puede arruinar a todos.

Después de la intervención del señor Chamberlain hizo uso de la palabra el jefe de la oposición, Mayor Atlee, reprochando al Primer Ministro haber dado el golpe de muerte a la seguridad colectiva de la Sociedad de Naciones. El fracaso de ambas cosas, agregó, se aprovecha ahora para justificar los enormes gastos que suponen los armamentos.

Afirmó que los ministros del Aire y de la Guerra habían faltado gravemente a su deber y terminó exigiendo el nombramiento de un verdadero ministro de Defensa Nacional.

En el debate relativo a armamentos ha intervenido también Lord Churchill declarando que el mundo se encuentra en la actualidad en estado latente de guerra y que Inglaterra debía recurrir a su arma más poderosa y eficaz, o sea a su potencia financiera. Inglaterra gastará en 1939 en sus armamentos tanto o más que lo que ha gastado Alemania en varios años y hubiera debido comenzar antes la gestión de su programa de defensa.

Añadió que hace seis años se anunció que habían comenzado negociaciones entre los Estados Mayores francés y británico, no obteniéndose en esas conversaciones los resultados que se esperaban. El liberal de la oposición Mawzer preguntó al Gobierno si, verdaderamente, tiene intención de enviar a Francia, en caso de guerra, un Cuerpo de Ejército expedicionario.

claró que los trabajos de defensa civil proseguían a un ritmo igual al de los armamentos terrestres, navales y aéreos y lo mismo podrá decirse dentro de poco en lo que se refiere a la defensa aérea pasiva.

Declaró luego que las autorizaciones de préstamo deberán sufrir más tarde un nuevo aumento, después de terminar el período de cinco años, pues no se trata solamente de los gastos de armamento propiamente dichos, sino de los que requiere el aumento de las fuerzas armadas.

Si el Gobierno supiera que podría llegar a un resultado práctico con una conferencia de armamentos, Inglaterra convocaría inmediatamente; pero esa confianza no se encuentra todavía restablecida y no es de esperar que así ocurriera.

Declaró a continuación el señor Chamberlain que sería muy conveniente que Inglaterra diera prueba de mayor confianza y, sobre todo que la opinión pública no diera crédito a los embustes encaminados a hacer creer propósitos agresivos en otras potencias.

Se me reprocha, agregó, de acusar a mis adversarios que abrigan sentimientos belicosos, y esto no es cierto. No he creído nunca que mis adversarios desearan la guerra, pero sí que su política podría produciría.

Los armamentos británicos son exclusivamente defensivos y, si como creo, es cierto que otros países no tienen intención de producir una guerra, resulta que la aceleración ruinosos de armamentos es tanto mientras no haya un acuerdo que obligue a hacer lo mismo a los demás países. Mientras tanto Inglaterra no tiene más deber que aprovechar cuantas ocasiones se presenten para convencer a los demás países de que es precisa una confianza que acabe con una situación que puede arruinar a todos.

Después de la intervención del señor Chamberlain hizo uso de la palabra el jefe de la oposición, Mayor Atlee, reprochando al Primer Ministro haber dado el golpe de muerte a la seguridad colectiva de la Sociedad de Naciones. El fracaso de ambas cosas, agregó, se aprovecha ahora para justificar los enormes gastos que suponen los armamentos.

Afirmó que los ministros del Aire y de la Guerra habían faltado gravemente a su deber y terminó exigiendo el nombramiento de un verdadero ministro de Defensa Nacional.

En el debate relativo a armamentos ha intervenido también Lord Churchill declarando que el mundo se encuentra en la actualidad en estado latente de guerra y que Inglaterra debía recurrir a su arma más poderosa y eficaz, o sea a su potencia financiera. Inglaterra gastará en 1939 en sus armamentos tanto o más que lo que ha gastado Alemania en varios años y hubiera debido comenzar antes la gestión de su programa de defensa.

Añadió que hace seis años se anunció que habían comenzado negociaciones entre los Estados Mayores francés y británico, no obteniéndose en esas conversaciones los resultados que se esperaban. El liberal de la oposición Mawzer preguntó al Gobierno si, verdaderamente, tiene intención de enviar a Francia, en caso de guerra, un Cuerpo de Ejército expedicionario.

EUGENIO:

Un prisionero de guerra

Un oficial del Ejército ha estado prisionero en Barcelona... El es un caso más entre los muchos; pero con algún matiz sencillamente personal. Joven y español sin tacha, ennoblecido en todas las luchas y alegrías... ¿Sabéis quién es...? ¡Uno de tantos...! ¡Un prisionero...!

Eugenio es un chico que era alto, fuerte, alegre. Nació en el regazo de una familia cristiana, bondadosa y del medio social en el que se vivía un clima de amores y risas. Tenía una de esas mamás únicas, de esas madrazas inteligentes y jóvenes, que aman a sus hijos, los cuidan y los atienden...

Eugenio era un chico que aprendió a cantar y a reír, en un ambiente de alegría y de plenas cordialidades. Nada sabía de amarguras ni de relucientes frios ni de lobadas humanas. Deportista, nadar y remar, jugar y hacer músculo de acero de piernas y brazos...

El Movimiento "le cogió" en Valencia, en la helénica ciudad levantina, entre naranjos, en la que fue cuna y hogar de la familia...

Y cuando las calles se asemejaban a la selva, y expulsaban y perseguían a las gentes por sus convicciones católicas, Eugenio miraba en el azul inmenso del Mediterráneo, de ese mar cuyas auras besan las frentes de los hombres geniales. Y como pudo—arte milagroso de los que se liberan solos—, vino buscando las sinfonías nuevas del orden y de la belleza de la España Nacional. Y se puso en pie, formado y alerta entre los fusileros del Escamplero, y conoció día por día la batalla asturiana insistente y heroica, y defendió noble y ardentemente la bandera bicolor, signo augusto bajo el cual se cantan las eternas victorias de la España azul.

Eugenio no perdía su alegría y su optimismo, en las noches vigilantes y en los días agotadores, y caminaba por las trincheras, ágil y venturoso. Llegó a la ciudad de Teruel—camino de Valencia en donde tenía su casa y la emoción entera de su juventud—y fue allí donde con un puñado de jefes y oficiales conoció todo lo preliminar del asedio, todo lo criminal en el asalto de la ciudad por los rojos, todo el sabor y el dolor sintetizado de las más duras guerras y de las batallas más crueles. Estuvo en el Seminario, ancho fosal de cientos y cientos de españoles inmolados por la barbarie, y allí cumplió con su deber, aislado, sin conocimiento ni noticia de otra cosa que de la angustia y de la fe, de la vida y

de la muerte, del honor y de la serenidad.

Y lo de Teruel—todos los españoles lo presenten imaginando lo que no saben—fue página estruendosa de un patriotismo mudo y viril. Todas las minas estalladas iban contra la terquedad combativa y defensiva de los que allí mantenían el honor de ser dichosos, aun en el riesgo y en la penuria de hacer defensa de unos muros derruídos y sin traza.

Eugenio era uno más de la caravana, triste caravana de soldados y oficiales, entre los cuales también iba el santo y bueno de los hombres, el sencillo y valeroso Obispo de Teruel. Envueltos en el lodo, polvo de la lucha, en el frío más frío de todos los inviernos, caminaban hacia Valencia, camino del penal de San Miguel de los Reyes, por esta vez refugio y cárcel de los mejores. Y de allí a Barcelona, y en la ciudad, sin saber nadie cómo eran tratados, mal comidos y peor asistidos, a la mazmorra de la caverna del 13 de julio, y de allí a los fosos profundos y abismados de Montjuich... Eugenio allí en el suelo duro de la inmundicia fosa, por encima de la ciudad toda y en el abismo más abismo de la ciudad, evocaba con sus canciones y sus rezos toda una vida tranquila y honrada, ya no permitida en la España roja.

Y al llegar a España, a la auténtica, sin veinte kilos de carne en el cuerpo, trae el alma forjada y formada, con una dulce y bondadosa alegría, que no desbordaba, pero que contagia y sirve de ejemplo. Eugenio, el joven oficial de infantería, que pisó las nieves pirenaicas, y lleva en el costado todas las lanzadas de un martirio, crucificado y todo, se encuentra, como todos sus compañeros de exilio, en ese sopor—mitad encantamiento y mitad realidad—de querer abrazar a la España entera con el anhelo de una fe sincera, y con los brazos descarnados por el hambre... Eugenio es un héroe, un prisionero libertado.

B. García Menéndez.

Trabajadores: Se avicina el primero de marzo, fecha a partir de la cual vais a percibir el Subsidio Familiar; pero es condición indispensable que antes llenéis debidamente la declaración de familia.

Oxomense: La Semana de Acción Católica es una gracia extraordinaria, que Dios concede. Corresponde a ella y suscribe una Tarjeta de Semanista.

CRONICA DE GUERRA

La Marina y la aviación desfilan ante el Caudillo

La fiesta inolvidable de Barcelona, lógicamente, necesitaba una segunda parte. La guerra la hemos ganado por tierra y aire, pero también por el mar. Nunca se ha hecho la debida justicia a nuestros marinos, a la actuación de nuestra Armada y, sin embargo, es su actuación, en centenares de ocasiones, tan heroica como trascendental para el resultado final de la guerra. De los casos y servicios del mar apenas si tiene el pueblo español otra noticia que la glosa que hubo de ponerse a sucesos tan heroicos como luctuosos, los actos de honor y de sacrificio de nuestros marinos impresionaron el alma marina; pero es también justo que nuestro pueblo se entere de los servicios de inestimable valía que la Marina de Guerra ha prestado a España. Un día tuvo que ser el propio Caudillo quien levantara una punta del velo tras del que ha quedado oculta la acción gloriosa de nuestra Marina, y fue un día en que proclamó solemnemente que aproximadamente la tercera parte del material de guerra de que hemos dispuesto para conseguir nuestras victorias en tierra, lo tenemos merced a las presas de barcos enemigos, hechas por nuestros bravos marinos. Ese solo hecho ya representa un factor de tal importancia que bien merece la atención de todos y la gratitud de la España entera.

Una vez más, el Caudillo ha sabido hacer justicia, y para ello, en la mañana del miércoles, por primera vez, vistió su cuerpo con el uniforme honroso de Almirante de la Armada española y se trasladó de Barcelona a Tarragona, para, en aquel puerto, revistar una División de nuestra Armada, que estaba mandada por el Almirante Moreno.

Con el Caudillo honraron la revista los señores ministros de Asuntos Exteriores, Defensa Nacional, Gobernación y Agricultura y los generales Queipo de Llano, Saliquet, Dávila, Orgaz, Solchaga, buen número de jefes de nuestro Ejército, el coronel segundo jefe de Aviación, y las representaciones diplomáticas de los

países amigos, a quienes acompañaban los agregados militares y navales.

En tres lanchas torpederas, las invictas "Oviedo", "Requeté" y "Badajoz", el Caudillo y su séquito cruzaron el mar para trasladarse al "Mar Negro", crucero auxiliar que se hallaba fondeado cerca de Punta Salou. El mar quieto vestía galas de rizos de espuma, quizá para poner a buenja prueba el temple de los que en tierra lo mostraron siempre magnífico y a fe que todos, sin excepción, aguantaron la broma elegante del mar como los buenos. Ya instalados en el "Mar Negro", comenzó la revista, en la que tomaron parte quince unidades de nuestra Escuadra: los cruceros "Canarias", "Cervera" y "Navarra", los destructores "Ceuta", "Melilla", "Teruel" y "Huesca", los minadores "Marte", "Júpiter", "Vulcano", los cañoneros "Canalejas", "Canovas" y "Dato" y los submarinos "General Mola" y "General Sanjurjo".

Todos estos navios cruzaron ante el Generalísimo a toda presión de sus máquinas, primero, y lentamente después. Los tres cruceros dispararon las salvas de ordenanza y las tripulaciones de ellos, como las de los demás barcos, formadas sobre cubierta, al enfrentarse con el "Mar Negro", daban los vivas de ritual, gritando siete veces: ¡Viva España!, y tres veces ¡Franco, Franco, Franco!

Para que el espectáculo resultase aún más emocionante y magnífico, 200 aparatos aéreos estuvieron evolucionando sobre los barcos durante toda la revista, realizando sorprendentes acrobacias, lanzándose hasta las mismas olas las cazas en sus formidables y famosas cadenas con acompañamiento del fuego de sus ametralladoras.

Si perfecta fué la revista naval, no menores elogios y menor asombro despertó en todos los concurrentes la revista aérea. Terminada una y otra, el Generalísimo abandonó el "Mar Negro", trasladándose al buque almirante el "Canarias", donde fué recibido por los Almirantes Cervera, Mo-

reno y Moreu, con quienes se sentó a la mesa, ocupando el resto de los puestos los ministros y altas personalidades diplomáticas y militares.

La solemnidad del acto tuvo, como siempre, su parte más emocional cuando el Caudillo, en presencia de la mayoría de la oficialidad de todas las tripulaciones, dirigió a éstas su cálida palabra, para, una vez más, glosar con toda la elocuencia de su corazón de patriota, de su fe, de verdadero cristiano y, de su concepto altísimo del deber militar, la obra triunfadora que estamos realizando para redimir a España de pasados bochornos y llevar a la Patria al estado de grandeza y prosperidad que por su Historia, su raza y el favor de Dios le corresponde ocupar.

El entusiasmo que entró la gente del mar ha despertado hoy el Caudillo supera a cuanto pudiéramos decir. Quizás el mejor comentario de esta rapidísima impresión, que transmitió sin haberla podido siquiera volcar en unas cuartillas, está en la frase que yo mismo escuché en un simple marinero, voluntario por cierto, que al lado mío, en la torpedera "Oviedo", presencié estos actos de emocionante grandeza. El marino dijo esto: "Franco ha hecho hoy carne y realidad el Credo de nuestra Falange, el que se expresa, mejor que con ningunas otras palabras, en aquellos cuatro versos finales de nuestro Himno:

"Volverá a reír la primavera, que por cielo, tierra y mar se es [para. Arriba, escuadras, a vencer, que en España empieza a amanecer!"

EL TEBIB ARRUMI

NO TE DEJES VAMPORIZAR POR TU CATTARRO TUBERCULOSO. ¡CORTALE LAS ALAS, INGRESANDO EN UN SANATORIO DEL PATRONATO!

La impudencia de Negrín

El envío, que hizo Negrín, de un telegrama de pésame al cardenal Pacelli por la muerte de S. S. Pío XI, ha sido comentado en el "Corriere della Sera" en los siguientes términos:

También este llamado jefe de un Gobierno de asesinos y de desertores se ha creído en el deber de mandar su condolencia por la muerte del Pontífice. El señor Negrín ha telegrafiado al Cardenal Pacelli que "el Gobierno español" se asocia al dolor universal por la muerte del Papa. Creemos que el papel del telegrama se habrá vuelto rojo por la vergüenza de llevar estas grotescas expresiones. Que uno de los mayores responsables de la tragedia de España, que el representante del régimen de matadores de millares de sacerdotes, frailes y religiosas, se atreva a asociarse al luto universal por la muerte de Pío XI, es señal no sólo de un espantoso cinismo (lo cual no nos asombra), sino también del enorme confusionismo que existe en este momento en torno a los asuntos de España y cuya mayor culpa ha de ser endosada a los diplomáticos de los llamados países democráticos.

Negrín es un impudente, pero estamos casi tentados a concederle las circunstancias atenuantes si pensamos en la actitud de los Gobiernos de Londres y de París después de la victoria de Franco. Han sido esos gobiernos los que han dado el ejemplo de la impudencia: facilidad con la cual pueden cambiarse opiniones, colores, partidos y lenguaje. Han sido ellos los que, después de haber ayudado moral y materialmente por dos años y medio a los rojos de España, quisieran ahora aparecer como amigos y protectores de la causa nacional. Ciertamente, ellos están dispuestos a proteger la libertad de Franco, aunque sea contra Italia. Mejor aún, especialmente contra Italia! Evidentemente, estos señores están acostumbrados a tratar con los españoles, no por Negrín e ignoran lo que son y cómo piensan los españoles tipo Franco. Bien pronto se darán cuenta de ello.

Pero en este fondo de inalcificable desfachatez también el telegrama de Negrín puede encontrar honradamente el lugar debido. Este telegrama completa la figura del hombre, que, ha explicado la huida de todo un ejército a territorio francés como una maniobra hábilmente realizada para poner a salvo el material bélico, pero este hombre ha sido hasta ayer el ídolo de las democracias, ha recibido en las fronteras los honores militares de los franceses "pur sang" del Senegal; ha encontrado en la

(Continúa en cuarta plana)

JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA"

Información de la provincia

BAJUBAS DE ABAJO

Lista de las cantidades abonadas por las entidades y vecinos de este pueblo para "Auxilio a Barcelona".

Ayuntamiento, 100 pesetas. Benita Gonzalo, 1; Juan Hernandez, 1; Antolin Rincón, 1; Daniel Molina, 1; Mónica Molina, 1; Marcelino Jiménez, 0.50; Fernando Hernandez, 1; Bernardo Molina, 1; Vicente Romero, 0.50; Félix Molina, 0.50; Francisca Molina, 5; Elias Minguéz, 0.50; Juan Entre, 0.50; José Capilla, 0.50; Melitón Sanz, 5; Saturnino Gómez, 1; María Garnacho, 1; Manuel Rincón, 1; Fructuoso Molina, 1; Domingo Molina, 1; Gabino Molina, 1; Marcos Molina, 2; Crispin Sanz, 2; Isaac Molina, 1; Fausta Calvo, 0.60; Bernardo Carazo, 1.75; Fabriciano Molina, 2; Leandro Morate, 0.50; Gregoria Angel, 0.50; Jesús Molina, 0.25; Mónica E. Jesús, 0.25; Bernabé Molina, 0.50; Pablo Minguéz, 1; Juana Anton, 1; Pedro Herando, 0.40; Francisco Badorrey, 1; Celestina Sanz, 0.50; Faustino Minguéz, 0.65; Primitivo Hedo, 0.50; Juana García, 0.50; José Castañeda, 5; Damián Pérez, 2; Gerardo Medina, 1; Francisco Calvo, 20; Venancio Nuño, 1.25; Juan Lapeña, 0.50; Ciodaldo Martín, 0.25; Isaac Martín, 1; Buenaventura Uceda, 0.25; Francisco Hedo, 0.50; Andrea Martínez, 0.50; Restituto Nuño, 0.50; Antonino Hernandez, 2; Ciriaco Moreno, 4; Hermenegildo Bañuelos, 3; Felipa Hernandez, 0.25; Francisco Bañuelos, 1; Domingo Gonzalo, 1; Constantino Hernandez, 0.25; Julita Angel, 0.50; Severo García, 0.50; Ponciano Concha, 0.50; Plácida Molina, 1; Timoteo Nuño, 0.50; Lino Molina, 1; Agapito de Pablo, 0.50; Hipólito de Pablo, 0.50; Luis Angel, 2; Jorge Rincón, 1; María Frias, 0.25; Anselmo López, 0.25; Juan Capilla, 0.50; Victor Camino, 0.25; Jerónimo García, 0.40; María Minguéz, 0.40; Esteban Sanz, 1.30; Antonio Anton, 2; Lucas Minguéz, 1; Valentina García, 0.30; Pedro Molina, 1; Gregorio Martínez, 3; José Molina, 0.50; Mercedes Borque, 5; Ambrosio Minguéz, 2; Aurelio Anton, 1; Francisco Molina, 15; Federico Molina, 2; Pascual Iglesias, 3; Mariano Concha, 2; Claudio Lafuente, 4; Lorenzo Garjo, 1; las niñas de la Escuela, 1.65; Justa Bañuelos, 1; Total, 253.95 pesetas.

AGUILERA

Justo Molina, 2.50; Benita Molina, 2.50; Nicasio Molina, 1.

Francisco Vesperinas, 3; Celedonio Moreno, 0.10; Mateo Sacristán, 1.50.

Saturino Minguéz, 3; Andrés Minguéz, 2; Fermín Molina, 3; Fructuoso Minguéz, 3; Demetrio Minguéz, 2; Federico Minguéz, 2; Silvestre Minguéz, 5; Eulogia García, 1; Anselmo López, 1; Visitación Minguéz, 2; Raimundo Nuño, 3; Ana Nuño, 1; Mauricio Nuño, 1; Inocencio de Mingo, 0.25; Nicomedes Sacristán, 0.50; Gregorio Vesperinas, 3; Benito Molina, 2.50; Fabio Gómez, 0.25.

Vicente Vesperinas, 5; Marcelino Nuño, 5; Melitón Sacristán, 10; Francisco Anunciabay, 10; Manuel Nuño, 5; Cándido Minguéz, 2.

Miguel Badorrey, 5; Indalecio Manzanares, 0.60; Manuel Utrilla, 0.50; Carlos Riaguas, 0.50; Francisco Pascual, 2; Juan San Agustín, 0.50.

Gil San Agustín, 1; Justo Rodríguez, 0.25; Valentina Soria, 2; Justa Palacios, 1; Gregoria Gil, 1; Pantaleón Molina, 5; Total, 108.45 ptas.

Bayubas de Abajo, 16 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Felipe Hernandez.—El Secretario, Ciriaco Moreno.

CUBO DE LA SOLANA

Luis Romero, 5 ptas.; Hipólito Llorente, 5; Julián Romero, 5; Anselmo Díez, 2; Máximo Caballero, 2; Angel Díez, 2.

Apolinar Pérez, 3; Teófilo del Amo, 20; Juan Pinilla, 10; Blas Romero, 5; Demetrio Gómez, 15; Jesús Gómez, 15.

Celestino Gallego, 10; Bienvenido Montegudo, 25; Segundo Gil, 15; Félix Gonzalo, 5; Basilio Hernández, 15; Segundo Ortega, 5.

Pedro Gómez, 1; Prudencio Hernández, 15; Félix Lerma, 5; Gregoria Miguel, 20; Mateo Caballero, 8; Rufino Gallardo, 7.

Primitivo Gonzalo, 5; Francisco López, 5; Julián Gallardo, 5; Primo Angulo, 1; Julio Viana, 3; Victor Hernández, 5.

Esteban Viana, 5; Cipriano Ayllón, 14; Pascual Ballano, 5; Florencio Marín, 40; Pedro Martín, 25; Felipe Anton, 5.

Antonino Jiménez, 30; Alejandro Redondo, 4; Nicolás Romero, 5; Luisa Duro, 5; Fermín Andrés, 15.

Antonina Viana, 20; Isaias García, 50; Leandro Carabantes, 15; Agustina Rodríguez, 1; Tomás Soto, 1; Angela Martín, 2; Melquades Ayllón, 8.

José Maza, 25; María Pérez, 2; Apolinar Viana, 2; Francisco Lerma, 5; Isabel García, 2; Agueda Ruiz, 2.

Antonio Sanz, 10; Plácido Montegudo, 30; Simón Montegudo,

Camisa azul y boina roja

por las personas "que no sean" afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Al propio tiempo y por la Secretaría General del Movimiento se ordena que para presentarse ante las ferias o Autoridades del Estado es obligatorio el uniforme completo, por lo menos camisa azul y boina roja.

Lo que pongo en conocimiento de todos para su puntual y fiel cumplimiento y con el fin de que los infractores no se llamen a engaño cuando se les exija la responsabilidad en que pudieran incurrir con sus actos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Soria febrero de 1939. III Año Triunfal. El Jefe Provincial del Movimiento.

Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

EL CAUDILLO, Jefe Nacional del Movimiento, ha ordenado en su Circular núm. 52 y su artículo primero que el uniforme del Movimiento sea, para todos los afiliados, la camisa azul y la boina roja. Y por el artículo segundo de la misma Circular dispone que dichas prendas no podrán ser usadas por separado, ni

por las personas "que no sean" afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Al propio tiempo y por la Secretaría General del Movimiento se ordena que para presentarse ante las ferias o Autoridades del Estado es obligatorio el uniforme completo, por lo menos camisa azul y boina roja.

Lo que pongo en conocimiento de todos para su puntual y fiel cumplimiento y con el fin de que los infractores no se llamen a engaño cuando se les exija la responsabilidad en que pudieran incurrir con sus actos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Soria febrero de 1939. III Año Triunfal. El Jefe Provincial del Movimiento.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Las indemnizaciones por accidentes del trabajo ocurridos durante la dominación roja

Orden dictando normas en relación con los accidentes del trabajo en zona roja. Ilmo. Sr. A medida que las armas de nuestro Glorioso Ejército van liberando la zona roja, se presentan a la consideración de este Ministerio accidentes del Trabajo ocurridos durante la dominación marxista al servicio de Empresas ilegítimamente arrebatadas a sus directores o propietarios e incautadas por los dirigentes o Comités rojos.

El Nuevo Estado, que podría desentenderse de tales casos inhibiendo de intervenir en ellos, ampara el infortunio de esos obreros accidentados demostrando, una vez más, que en la España auténtica la justicia social alcanza por igual a todos los españoles.

En méritos de lo expuesto y teniendo presentes las especialísimas circunstancias que concurren, este Ministerio se ha servido disponer:

1.ª Que para resolver en estricta justicia sobre las indemnizaciones por accidentes del trabajo ocurridos bajo el dominio rojo, se tendrán en cuenta las siguientes normas:

1.ª Los expedientes tramitados y resultos por los correspondientes organismos rojos serán revisados a la mayor brevedad por la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo, que, a su vez, también en el más breve plazo posible dará término a la tramitación de los expedientes pendientes. En todo caso se ajustará la indemnización a lo prevenido en la presente Orden y en la legislación vigente sobre la materia.

2.ª En los casos de inexistencia de entidad patronal y aseguradora, la indemnización correrá a cargo del Fondo Especial de Garantía, considerándose a todos los efectos como patronos a la Caja Nacional, con la reserva de derechos y accidentes que establece el vigente Reglamento de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Industria.

3.ª El jornal base, para determinar la cuantía del capital correspondiente como indemnización, será el que regía en la profesión respectiva el 18 de julio de 1936.

Dios guarde a V. I. muchos años.—Santander 8 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—Pedro González Bueno.—Señor Jefe del Servicio Nacional de Previsión.

JABON CRISOL
Concesionario en Soria (capital):
Evaristo Yagüe La Flor Sevillana.—Gral. Mola, 13.—Soria

El petróleo, como factor político

Nunca ha sido más grande la preocupación de Inglaterra por asegurarse el aprovisionamiento de petróleo, como después de la Gran Guerra. No es difícil seguir las líneas de su política, que revelan un tesón y una tenacidad en su ejemplo. Si dejamos a Rusia fuera del cómputo, la producción petrolífera más importante de Europa está localizada en Rumania. El gran concurrente de Rumania es el Irak.

Ahora bien, la industria petrolífera de Rumania está intervenida de una manera absorbente por el mismo capital interesado en las explotaciones del Irak. Ocho grandes sociedades controlan el 80 por 100 de la producción rumania, once sociedades menos importantes, el 15 por 100. Casi todo el capital se encuentra en manos extranjeras, con la excepción de dos grandes empresas que pueden considerarse nacionales.

La sociedad Astra-Romana está financiada y controlada por la Shell. La Unirea está en poder del Consorcio inglés Fénix. La Steana Romana pertenece a la compañía Anglo-Iranía. Otras empresas caen bajo la influencia del capital francés belga o norteamericano.

Y veamos ahora cuáles son los grupos interesados en las explotaciones del Irak. La empresa más importante es la Irak-Petroleum, en la cual participan con proporciones casi equivalentes la sociedad Anglo-Iranía, el Grupo Shell, la Compagnie Française des Pétroles y la Sociedad norteamericana Standard-Oil. Hoy día predomina la influencia inglesa. La compañía Irak-Petroleum ha adquirido hace dos años el control de las importantes explotaciones de Mosul, de las cuales ha sido eliminada Italia, por venta de su participación.

En virtud de todas estas vicisitudes, se encuentran bajo el control inglés, 46.000 millas de concesiones, que se extienden al oeste del Tigris. La producción en estas comarcas ha crecido extraordinariamente en los últimos años. Se calculan las reservas de petróleo en el Irak en 300 millones de toneladas. Puede apreciarse de esta cifra si se la compara con las reservas del Irán y de Rumania que se calculan en 275 y en 85 millones de toneladas respectivamente.

Nos llevaría muy lejos la historia detallada de los problemas geopolíticos a los que está vinculado el petróleo de Mosul. Bastará recordar que ya en el año de 1919 consiguieron los ingleses arrebatar a Francia la promesa de renuncia a su participación de los petróleos del Irak. Y el convenio de San Remo puede considerarse como un resultado de la política

El petróleo, como factor político

petrolífera de las grandes potencias, ya que la delimitación de los mandatos en el próximo Oriente no llegó a resultados positivos hasta la firma del Convenio.

No debe olvidarse tampoco la insistencia con que Francia persiguió el obtener una línea directa de conducción del petróleo de Mosul, que desembocase en un puerto de Siria, y que al fin venció la influencia inglesa, con el compromiso de la construcción de un simple ramal, de manera que la línea francesa pueda quedarse sin petróleo, tan pronto como se cierren las válvulas que están situadas en Kirkuk o en Haddeta. Los depósitos y las líneas principales están, pues, en territorio totalmente controlado por la Gran Bretaña.

Inglaterra ha sabido reservarse a tiempo, el control de los pozos petrolíferos árabes. Se ha atendido a la idea de que no basta, en estas cuestiones, el estar investido de un derecho privado de disposición. Ha tratado con anticipación de proporcionarse en esos territorios el poder político y con él, para el caso de guerra el poder militar. Para muchos ingleses la posesión de los yacimientos petrolíferos árabes es mucho más importante que el control del Canal de Suez.

Pero no todo está resuelto y el problema tiene muchas facetas. La Compañía Irak-Petroleum, que está sometida, como hemos dicho, a la influencia inglesa, se muestra recelosa ante la posible explotación de las concesiones petrolíferas del norte de Siria, sobre cuya adjudicación se han producido enconados debates, de ir de los bastidores de la política. Desde que Francia se ha decidido a otorgar la independencia a Siria, nos hallamos ante una nueva situación, cuyas consecuencias no pueden preverse.

El hecho es que los demás pueblos árabes del próximo Oriente aspiran a seguir el ejemplo de Siria. Al mismo tiempo, Inglaterra se esfuerza por agrupar bajo su poder todos los mandatos de esta región. Es decir, que mientras Francia y la Gran Bretaña aparecen en Europa como amigos y aliados, en el cercano Oriente no existe ni mucho menos una perfecta armonía franco-inglesa. París y Londres son allí dos antagonistas irreconciliables.

E. SANZ VILLA

MEDICO OCULISTA
GENERAL MOLA, 84, 2.ª
SORIA

ANUNCIOS GENERALES

"La Catalana"
COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN EL AÑO 1864
DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9
Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909)
CAPITAL SOCIAL:
Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria: 1.000.000 de pesetas.
Reservas íntegras en España
PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL
Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA EN
CAPITALES OCUPADAS
SEVILLA: calle Sierpes, 20 y 22
ZARAGOZA: Plaza de España, 4
Delegado para la provincia de Soria:
PABLO MARCOS DE LEON
Plaza del General Franco, núm. 6 - 2.ª - Teléfono núm. 14

Pida en todas partes
ANIS DULCE
RUISEÑOR
Representante:
N. J. gido Barrera.

LABRADORES II
Aceites y grasas para maquinaria
GONZALO RUIZ - SORIA
MAYOR, 8

MARIANO DEL OLMO
Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1, pral.
SORIA
Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

Garganta, nariz, oídos
Dr. AGER
CONSULTA
de 11 a 1 y de 4 a 5
Numancia, 2, 3.ª.—Soria

ALMACEN DE SAINZ
ALPARGATAS,
COLONIALES Y VINOS
Jabones marca "ASEO"
SORIA

Juan M. Mascias
DENTISTA
Ayudante del Dr. Aguilar
Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 7
General Mola, 8. SORIA

PLATA
Se compran toda clase de objetos de este metal en cualquier estado que se encuentren
Joyería MONREAL
General Mola, 47.—Soria

AMA DE CRIA para criar en casa de los padres, se necesita. Dirigirse a don Clemente Sáenz, Aguirre, 3, 3.ª.—Soria.

MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA
Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie y jornales, sin prima mínima. Para informes, al Delegado Provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios Aduana Vieja, 2, Soria.

AUTOMOVIL Dodge 6 lunas, 4 puertas, calzado nuevo, vendido a toda prueba. Informes: Luis Pérez, Zapatería, 20, segundo. Soria.

PAÑADERO.—Se ofrece oficial panadero práctico en el oficio. Dirigirse a Gregorio Alvaro, en Valvieja (Segovia).

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su casa, con leche de ocho días.
Dirigirse a Asunción Pardo, en Borobia.

CARRO.—Se desea vender un carro para cuatro caballerías; otro para tres y una máquina segadora, todo a medio uso y se cambiarían por ganado lanar.
Dirigirse a Vda. de Isidoro Largo, en Trévago.

SE VENDEN 46 parejas, dos sementales, 22 borregos en buenas condiciones.
Para tratar dirigirse a Tomasa Martínez en Trévago.

APRENDICES con residencia en esta capital se necesitan en los talleres de imprenta de este periódico.

LENA DE PINO.—Vendo picada y entera. Vda. de Marcelo Díez, Serrería, Covalada.

Banco Español de Crédito
Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el cambio exterior.
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

CEREALINE
Alimento concentrado de Extr. de cereales y leguminosas
Sustituye con ventaja a la leche y caldo.
De venta en todas las FARMACIAS

CUEVAS HILLO
ODONTOLOGO
General Mola, 70
Sub-Inspector de Odontología.
Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Ponda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, número 3, (Estanquillo).

El rastro de la horda por el suelo de España

TERUEL Y BELCHITE, LAS CIUDADES QUE FUERON DESTRUIDAS POR COMPLETO

(Interesantes manifestaciones del Jefe Nacional de Regiones devastadas, señor Benjumea)

He aquí, en síntesis, lo que ha manifestado acerca de lo destruido en Cataluña y en derredor de otros aspectos de la reconstrucción en las distintas zonas:

Barcelona presenta buen aspecto

"Puede decirse que la Ciudad Condal no ha padecido apenas nada en el aspecto destructivo. Sólo los tinglados del muelle muestran las huellas certeras de la Aviación española. Ello viene a confirmar, una vez más, que nuestros aparatos sólo persiguen objetivos militares."

Aparte de esto puede verse el Hotel Colón incendiado por los rojos separatistas. Pero no está destruido. El Metropolitan tampoco está destruido. Los mayores daños de la población se debieron a la explosión de un camión cargado de tritita.

La escandalosa y aviesa propaganda que desarrollaron contra nuestra Aviación no fué más que eso, propaganda. Ahí está Barcelona para dar un rotundo mentís a tanta calumnia. No ha habido tal agresión de los aviones hispanos.

Las instalaciones industriales de la población se han encontrado en buen estado. Desde luego todas ellas desmontadas y adaptadas a la fabricación de guerra.

El puerto ha quedado útil, salvo los tinglados que están destruidos. Se ha limpiado de minas que colocó el enemigo, en previsión de que algún submarino audaz se acercase.

La reconstrucción de todo lo destruido en el puerto de Barcelona correrá a cargo de la Junta de Obras del Puerto. Y para la reconstrucción de los desperfectos que ha sufrido la capital ha sido nombrada una comisión delegada de Regiones Devastadas.

En Barcelona lo que alcanza un volumen incommensurable es el saqueo, el pillaje y el robo.

Tortosa, la población más destruida de Cataluña

En Tarragona se han apreciado destrucciones de importancia. La Catedral se ha salvado, pero ha sido minuciosamente saqueada. Entre otras cosas, los rojos separatistas se han llevado unos tapices flamencos, riquísimos. Y vasos sagrados magníficos, y todo lo valioso del culto.

El puerto ha quedado ya completamente limpio, arreglados todos los desperfectos; útil, en una palabra. La parte afectada de la población puede calcularse en un diez por ciento.

Lo que realmente es un caso lastimoso es la contemplación de Tortosa. Toda la población está afectada. De Cataluña es la población que aparece más destruida, salvo las voladuras de Gerona.

Han sido volados los tres puentes de Tortosa sobre el Ebro: uno, del ferrocarril, y dos de carreteras. Edificio tan sólido como el Banco de España está conmovido en sus entrañas. Hay edificios volados e incendiados. Ruinas, parte de la población de acá del Ebro, también aparece destruida.

Como caso curioso, que está llamando la atención de cuantos lo presencian, hay que señalar el de la Catedral, donde se han caído las aristas, manteniéndose en pie la bóveda.

En la capilla de la Patrona de Tortosa aparecen intactos sus riquísimos jaspes, habiendo desaparecido la venerada imagen.

Se da el caso en Tortosa de que tan pronto fué ocupada por los soldados de Franco volvió la población en masa, que se había refugiado en las masías.

Las acequias fueron destruidas por los marxistas, pero han sido arregladas inmediatamente para la siembra del arroz, que se hace en el próximo mes de abril. El aspecto de Tortosa, situada en el frente durante tanto tiempo, impresiona. Pero allí están sus habitantes entusiasmados por el arreglo de sus acequias. Esto es lo que importa. Lo otro vendrá después.

Reus también ha sufrido desperfectos, que se calculan en el diez por ciento de la masa edificada.

Lérida es otra población que, por haber estado mucho tiempo en el frente, ha sufrido también muchos daños. Pero Lérida está perfectamente habitable, bastante mejor que Tortosa. Es muy diferente, es muy otra la destrucción

de un edificio cañoneado de la del que ha sido removido en sus cimientos por efecto de la criminal voladura.

En resumen, puede afirmarse, respecto a Cataluña, que no habrá problema de muchos millones para la reconstrucción, como se temía. Más vale así.

Estamos en plena reconstrucción

Mientras los rojos continúan destruyendo lo que les va quedando, Franco está reconstruyendo lo que se abatió al paso de Atila.

En Oviedo se están construyendo edificaciones del Estado, de la Diputación y del Municipio. Se están construyendo, al mismo tiempo, magníficas barriadas obreras. Todos estos trabajos tienen sus fondos destinados, que garantizan la completa terminación de ellos.

Para las obras en las Vascongadas está ya terminado el plano de reconstrucción de Guernica, Amorebieta, Mungüía, Durango, Eibar e Irún. Como ejemplo de cómo se están llevando a efecto estas reconstrucciones, veamos el caso de Irún: El valor de lo destruido en la ciudad fronteriza se eleva a dieciocho millones de pesetas. Y el valor de lo que se va a reconstruir asciende a cincuenta millones de pesetas.

Claro es que Irún será una gran población, pues se va a reconstruir con arreglo a un plan modernísimo. Y buena prueba de todo esto es lo que ya valen los solares en Irún...

Desde hace muy pocos días han comenzado los trabajos de reconstrucción en la heroica ciudad de Belchite. En Teruel continúa, de momento, el desescombro y el arreglo de edificios para oficinas públicas y alojamiento de los heroicos turolenses que viven del cautiverio rojo de tierras catalanas.

En las montañas de Huesca se está reconstruyendo el famoso Bielsa, completamente destruido por los rojos al huir a Francia.

Todas las reconstrucciones de iniciativa particular, se efectúan dentro de un plan general de reformas, a los efectos de urbanización.

Estadística de destrucción

Para mejor informar a nuestros lectores, diremos que Teruel y Belchite están destruidos totalmen-

te. Oviedo, la gloriosa capital del Principado, está destruida en un ochenta por ciento. Tortosa, en un sesenta. Y en un treinta, la histórica villa de Guernica. Bien entendido que lo que está destruido de Guernica son las edificaciones más humildes. Los magníficos chalets de la villa, suntuosas mansiones de separatistas en muchos casos, están intactos.

Nules está "planchado"

He aquí unas últimas notas sobre Castellón y su provincia. En la capital hay 1.200 fincas destruidas. La Colegiata fué destruida piedra a piedra por los rojos con el fin de construir un Madero. De ella no queda más que el solar. Y la torre, por estar separada del edificio.

En Castellón había numerosos depósitos de municiones; su puerto fué muy utilizado por los rojos, repletos sus almacenes de material de todas clases.

Nules es el pueblo más destruido de Levante. Fué volado con dinamita. El sótano de su iglesia sirvió de refugio a los rojos. Y cuando éstos huyeron llenaron el refugio de dinamita. El pueblo quedó "planchado". No hay en todo él una casa sana.

LA IMPUDICIA DE NEGRIN

(Viene de la página segunda)

amiga república alguien que le ha proporcionado un avión para volver a Madrid.

Negrin puede tener todavía un porvenir. Aunque, haya sido muy escrupulosa la eliminación de religiosos de la España roja, podrá encontrar aún algún otro millar de sacerdotes y de monjas para asesinar antes de que el avance de los nacionales le fuerce a una segunda fuga. Hecho esto, puede ocurrir que llegue aún a tiempo para enviar otro telegrama al Cardenal Pacelli en ocasión de las fiestas de Pascua.

Dicen que Negrin llevaba en el dedo un precioso anillo pastoral perteneciente a uno de tantos obispos españoles asesinados por los rojos. Puede ser que, por prudencia, se lo haya quitado, pero puede darse también que lo haya llevado cínicamente en el dedo mientras escribía el impudico telegrama con el cual se ha asociado al dolor universal por la muerte de Pío XI.

NOTICIAS

Despedida.—Al cesar en el mando de la Comandancia de la Guardia Civil de la provincia nuestro querido amigo y paisano don Joaquín García de Diego para encargarse, ascendido a Coronel, del Tercio de la Benemerita en Barcelona, nos ruega hagamos público que por apremios no ha podido despedirse de sus amistades, a las que renueva su cariñoso afecto, así como a todos los comprovincianos.

Repetimos que deploramos la ausencia del dignísimo Jefe de la Guardia Civil y que le deseamos las venturas que por sus excelentes cualidades merece y seguramente ha de obtener.

Boda.—En la iglesia de San Juan de Rabanera de esta ciudad se verificó el enlace matrimonial de la simpática señorita Inés Lengua Santa Ana con el estimado joven soriano Bonifacio Romero Molina.

Benjido la unión el sacerdote don Casiano Pérez Alvaro y actuaron de padrinos doña Adela Lengua de Cerain y don Julián Romero, hermanos de los contrayentes.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas venturas y felicitamos a sus respectivas familias.

Adoración Nocturna.—Esta noche celebrará Vigilia en la iglesia de Santa María la Mayor; a las diez y media, Junta de turno, a las once en punto, salida de la guardia.

Se ruega la asistencia a los Adoradores activos.

Junta de Labradores.—La sesión que en la mañana del domingo proyectaba celebrar la Asociación de Labradores se verificará el mismo día 26 del actual, a las tres de la tarde.

Natalicios.—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo el Capitán de Intendencia don Manuel Piquer.

También ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo don Ricardo Tovar, Oficial del Centro de Telégrafos de Soría. Cordial enhorabuena.

Nombramiento.—Ha sido nombrada Inspectora de Primera Enseñanza de esta provincia la culta señorita Julia de Pablo Villaceros. Cordial enhorabuena.

Espectáculos.—Para el miércoles próximo, día primero de marzo, se anuncia en el Teatro Principal el debut de la aplandida Compañía de comedias de Guillermina Soto, que con tanto éxito viene actuando en los principales salones de España. Se pondrá en escena la notable comedia, en tres actos, original de Adolfo Torrado, que lleva por título "La Papirosa".

En el Cine Ideal se anuncia para hoy sábado la proyección de la emocionante película de misterio e hipnotismo titulada "Ojos que matan", y para mañana domingo, la gran producción en español "El corsario negro", inspirada en una novela de Emilio Salgari.

Muy interesante para los comerciantes e industriales.—Bien informados podemos asegurar que las declaraciones juradas que vienen obligados a presentar en la Cámara de Comercio de Soría, tanto los comerciantes e industriales de esta provincia como los de Guadalupe, alcanzan a cuantiosos satisfagan cuotas por contribuciones, utilidades o patentes que ascienden a 250 pesetas anuales, tengan o no obreros o empleados movilizados.

Los que no las hayan remitido deben apresurarse a verificarlo en la forma que determina la Orden del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación de 31 de enero último, inserta en el "Boletín Oficial" de la provincia del 7 del actual, pues nos consta que en plazo muy breve se procederá a instruir los oportunos expedientes para imponer sanciones de importancia a los que no hayan verificado la presentación de aquellas declaraciones juradas.

Próximo enlace.—Por don Mateo Palacios, Teniente de la Guardia Civil, y para su hijo Juan José, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita soriana Matilde Díez, hija de nuestro buen amigo don Clemente Díez, conocido industrial de esta plaza.

La boda se celebrará en breve. Cordialmente felicitamos a la feliz pareja y hacemos extensiva nuestra enhorabuena a sus respectivas familias.

AL CERRAR

Los rojos han asesinado al Sr. Obispo de Teruel y a varios jefes y oficiales de nuestro Ejército

Bien quisiera no tener que dar esta crónica. Mi alma española se revela ante la dolorosa misión de tener que señalar ante el mundo el grado de perversidad y abyección a que han llegado unos hombres nacidos en el mismo suelo y bajo el mismo cielo que nosotros. Qué cantidad y calidad de veneno se ha tenido que infiltrar en el espíritu y corazón de los rojos españoles para que hayan llegado a tal grado de vileza, como lo detalla el hecho que por fuerza he de glosar en mi crónica!

Bochorno de la raza son esos hombres, monstruos de maldad que no pueden merecer título y trato de seres humanos.

La hazaña póstuma de la cobardía que huyó de Cataluña y traspasó la frontera, excede a todo lo imaginable. En el día de hoy, en un bosquecillo en las cercanías de la raya francesa, una patrulla de nuestros soldados dedicada a la limpieza de los últimos rincones del suelo catalán encontró un claro entre la arboleda y en el suelo hasta 42 cadáveres de españoles, que, sin lugar a posible duda, habían sido fusilados. El hecho de estar muy cercano a la tierra francesa el dramático lugar, habla con claridad de las circunstancias en que se desarrolló el bárbaro crimen.

Los fusilados tenían que ser gentes de positiva notoriedad y ante la certeza de que, al llegar a tierra de Francia, habían de ser puestos en libertad, la horda de forajidos, que los conduca a la fuerza, decidió acabar con ellos.

En algunos de los cadáveres se han encontrado hasta 16 balazos y todos tienen el tiro de gracia: es decir que existía el decidido propósito de que ninguno de los 42 quedase con vida. Hechas las oportunas investigaciones, por algunos documentos o detalles físicos y sus vestiduras, fué identificándose la mayoría de ellos. Había varios jefes y oficiales; había torturados. Se explica aún más la falacia y sin ningún género de duda queda evidenciada al decir que entre los 42 fusilados figuraban cuatro canónigos, el Coronel Rey, jefe de la plaza de Teruel cuando en ella entraron los rojos, tras de prometer y pactar el respeto de las vidas de los que se rindieran; y en fin, el Obispo de Teruel, aquel mártir, aquel Pastor de almas, al que además los rojos quisieron deshonrar haciendo pasar por suyos declaraciones que nunca pudo hacer, porque eran una blasfemia contra la Patria y como rotunda falsedad de la verdad que

Privilegios de los militares sobre ayunos y abstincencias.—En el frente, cualquiera que sea su categoría y condición, están dispensados en absoluto de todo ayuno y abstincencia.

En retaguardia, están también dispensados de la ley de ayuno y abstincencia todos los soldados y clases de tropa en activo, hasta suboficiales inclusive.

Los generales, jefes y oficiales, sin bulas de la clase correspondiente, están solamente obligados a la ley de ayuno y abstincencia, el miércoles de Ceniza, los viernes de Cuaresma y el sábado Santo hasta mediodía; y a la ley de sólo ayuno los sábados de Cuaresma, y el lunes, martes, miércoles y Jueves Santos.

Si los referidos generales, jefes y oficiales toman las Santas Bulas, quedan dispensados de la abstincencia el miércoles de Ceniza y del ayuno el lunes, martes y jueves Santos y el Sábado de Gloria hasta mediodía.

N. B.—Las familias de los militares gozan de este privilegio sólo en cuanto a la ley de Abstincencia, cuando coman de su misma mesa y con tal de que el militar no esté ausente por más de tres días. En cuanto al ayuno, están obligados como los demás fieles.

Cultos.—El próximo día 1 de marzo, a las siete de la tarde, dará principio, en la Ermita de la Soledad, de esta ciudad, la Novena en honor del Santo Ángel de la Guardia por la terminación de la guerra.

Las Oficinas del Juzgado Municipal.—Las Oficinas del Juzgado Municipal, que hallábanse instaladas en la calle del Teatro, se han trasladado a la Avenida de Navarra, donde funcionan, rigiendo el horario acostumbrado.

nunca un Prelado pudo popalar. Baldón deshonroso del disimulo, de la abyección y de la cobardía perpetrados por esa chusma que es deshonra de la humanidad! Qué dirán ahora los famosos sedicentes católicos de las grandes democracias que prestaban oído a mentidas propagandas con las que los marxistas de España disfrazaban su condición de lobos feroces con los vellones de los mansos corderos?

La inmolación del Sr. Obispo de Teruel, D. Anselmo Polanco, de los cuatro canónigos, el sacrificio de Rey y 20 oficiales más, cuando ya no tenían los soviéticos ninguna razón ni otros motivos para estos desmanes, ese ensañamiento con seres inocentes, en el lado mismo de la raya francesa y cuando en aquel país ellos cobardemente y para salvar sus menguadas existencias iban a penetrar, es un acto de tal salvajismo y de tan siniestra condición que no cabe disimularlo ni puede alcanzarse atenuación en la conciencia de gentes civilizadas, sea la que fuere su ideología política. Es un crimen que el mundo entero tiene que condenar públicamente, porque si no es así, el oprobio cubrirá a quienes lo silencian.

Huir matando, asesinando, saciando bajos instintos, no puede ser norma de conducta ante ningún país civilizado. Y como siempre, no se disimulan los verdaderos responsables ni se despista a la razón justiciera. Porque los verdaderos responsables no son, de cierto, aquellos que perpetraron los asesinatos de esos 42 mártires, sino quien los dirige desde las ciudades y dieron las órdenes para la consumación de tal barbarie. Ni el Sr. Obispo de Teruel, ni el Sr. Rey, ni los cuatro Canónigos, ni los Jefes y Oficiales eran presos desconocidos, vulgares. Ni se explica con ninguna razón como al sacarlos de las cárceles barcelonesas, el gobierno y las autoridades marxistas, buenos sastreros conocedores del paño y de los desafíos soviéticos, no tomaron las debidas precauciones para evitar el mil veces infame crimen.

Los que asesinaron a Calvo Sotelo es natural que dejasen asesinar a esas últimas desdichadas personalidades. Pero la responsabilidad pesa sobre ellos, sólo sobre ellos: desde Azaña hasta el último titulado jefe militar de la cobarde banda de asesinos formada por Negrin, Alvarez del Vayo, Companys, Rojo, Riquelme y demás criminales capitanes de bandoleros. La sangre

Ha muerto Antonio Machado.—Las emisoras de radio nacional dieron ayer la noticia de que había fallecido en el extranjero el poeta y literato don Antonio Machado.

VACANTE DE MEDICO.—Por traslado del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Médico de este partido, que lo constituyen este como matriz, con sus agregados Casillas de Berlanga y Bordecoax, con carretera 1 buen camino, distantes 4 kilómetros; a los efectos de las clases acomodadas, con el sueldo anual de 7.500 pesetas anuales, cobradas en el tiempo de la recolección.

Los señores Licenciados presentarán sus solicitudes, acompañadas de hoja de méritos, ante esta Alcaldía, en el plazo de veinte días, pasados los cuales se proveerá.

Caltojar, 20 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Alcalde accidental, Indalecio Pascual.

SE NECESITA Farmacéutico para regentar la Farmacia de la Sra. Vda. de G. Ramirez, de Medinaceli.

SIRVIENTA.—Se necesita, de 40 a 45 años, para un matrimonio solo, en Soría.

Razón: Juan Bartolomé, calle Real, núm. 33, segundo.

GUARDA de CAMPO.—Se halla vacante la plaza de Guardia de Campo de este término, con la remuneración que se convenga con el agraciado y que será suficiente para el sostenimiento de una familia. Las solicitudes, en término de diez días, se dirigirán a esta Alcaldía.

de estas últimas víctimas les caerá en la frente.

Los pueblos conscientes de su responsabilidad social e histórica habrán de arrojarlos del suelo, convirtiéndolos en nuevos judíos errantes, que en parte alguna encontrarán ni un rincón donde ocultar su afrenta; pero no tardarán en desaparecer todos ellos. Ya lo han hecho muchos disimuladamente.

A estas horas no se sabe dónde se hallan las primeras figuras del marxismo español. Por otra parte, han dicho que el titulado gobierno rojo se encontraba en Madrid sólo con la finalidad de que Madrid sufra las consecuencias del asedio. La capital de España, enclavada desde octubre de 1935, en línea de blanco, en campo de combate, fué objetivo táctico en todo momento; pero aun lo es más ahora, por resultar la sede del pretendido gobierno rojo y, aun contra nuestros deseos y voluntad, es objetivo militar, es blanco de nuestras baterías, de nuestros aviones y de nuestros fusiles. No es nuestra la culpa si los madrileños hacen el juego a Miaja y demás farsantes.

Bien se nos alcanza que los que sufrirán en su carne tal castigo no son de cierto los dirigentes, porque esos no están en Madrid, ni a muchas leguas de Madrid; pero convierten a la ciudad mártir en blanco obligado de la guerra y a su población forzada a la resistencia para facilitar la huida de los responsables. Y ahora sí que la palabra marxista tiene todo su valor.

El remedio está en la mano de los madrileños, de aquellos que no se sientan cómplices de crímenes como el cometido en la raya iranesa.

Vigilen, sujeten, cojan y entreguen a los que aun les ordenaron una estúpida y estéril resistencia. Y las madres españolas y los pacíficos habitantes de la gran ciudad dejarán de sufrir las consecuencias, no de nuestra ira, porque no la sentimos contra ellos, pero sí de nuestro deber militar, de nuestro deber de Cruzados por la razón y la justicia, que no pueden deponer las armas hasta que se borre la última huella de existencia de esa manada de fieras que para bochorno y vergüenza de España han nacido en nuestra bendita tierra, aunque nunca supieron merecer y honrar el tan alto favor que Dios les había concedido.

El Tebib Arrumi

ANUNCIOS

VACANTE.—Se halla vacante la plaza de Sacristán-Organista y Barbero. Solicitudes, al Sr. Alcalde, por 15 días. Sueldo el que convenga con el vecindario.

Adradas, 22 de febrero 1939.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Raimundo Huerta.

SE NECESITA Farmacéutico para regentar la Farmacia de la Sra. Vda. de G. Ramirez, de Medinaceli.

SIRVIENTA.—Se necesita, de 40 a 45 años, para un matrimonio solo, en Soría.

Razón: Juan Bartolomé, calle Real, núm. 33, segundo.

VACANTE DE MEDICO.—Por traslado del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Médico de este partido, que lo constituyen este como matriz, con sus agregados Casillas de Berlanga y Bordecoax, con carretera 1 buen camino, distantes 4 kilómetros; a los efectos de las clases acomodadas, con el sueldo anual de 7.500 pesetas anuales, cobradas en el tiempo de la recolección.

Los señores Licenciados presentarán sus solicitudes, acompañadas de hoja de méritos, ante esta Alcaldía, en el plazo de veinte días, pasados los cuales se proveerá.

Caltojar, 20 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Alcalde accidental, Indalecio Pascual.

SE NECESITA Farmacéutico para regentar la Farmacia de la Sra. Vda. de G. Ramirez, de Medinaceli.

SIRVIENTA.—Se necesita, de 40 a 45 años, para un matrimonio solo, en Soría.

Razón: Juan Bartolomé, calle Real, núm. 33, segundo.

GUARDA de CAMPO.—Se halla vacante la plaza de Guardia de Campo de este término, con la remuneración que se convenga con el agraciado y que será suficiente para el sostenimiento de una familia. Las solicitudes, en término de diez días, se dirigirán a esta Alcaldía.

Fuentealmonge, a 21 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Zacarías Salvachta.

PERDIDA de reloj de pulsera esfera cuadrada, correa de piel azul. Quien lo haya encontrado puede entregarlo en Avenida de Navarra, 4, piso 3.º izqda. a Esperanza Moreno, quien gratificará.

Imp. de E. Las Casas-Soci